

# La Jornada Electoral

Los socialistas triunfan en Madrid—Interesantes declaraciones de Lerroux.—Hallazgo de armas y explosivos.—Otras noticias.

## Las elecciones en la provincia

Hoy se están celebrando elecciones en cinco colegios de Cartagena y en otros varios de distintos pueblos de la provincia, en los que no se verifica con el domingo.

Dichas elecciones carecen en cierto modo de interés, ya que si, como se esperaba, los sufragios vienen a repartirse aproximadamente en la misma proporción del día 19, ello no puede alterar los resultados definitivos de la elección.

Igual sucede por lo que respecta a las secciones de la capital que celebran elección hoy, ya que es muy difícil que ninguno de los candidatos alcance el quorum.

Este criterio nuestro que ha sido el mantenido por los radicales, hizo que éstos se limitaran hoy a enviar solamente un apoderado a cada colegio, con el único objeto de fiscalizar la elección.

## Resumen de la votación en la provincia

R. Toro	50.125
R. García	49.330
Zafra	49.329
Lafont	49.903
Abellán	48.575
Prieta	47.811
Biedma	47.992
Maestre	47.434
Salmón	47.023
Torres	43.675
Perea	42.218
Ibáñez	43.039
Sandoval	39.357
Arderfus	41.237
Rocha	28.762
Moya	22.509
Cardona	23.072
Vélez	21.347
Goicoechea	19.164
Rizo	17.429
Figueras	16.463
Sanz	9.970
Puig Campillo	8.100
Peña	18.199
Ayala	12.768
García Alemán	1.052
Navarro Vives	2.200
Gómez	15.745
Méndez	14.192
Guardiola	2.769
Templado	12.817
Luelmo	10.305

Faltan los datos de 5 secciones de Cartagena y una de Unión.

## Importantes manifestaciones del señor Lerroux

El señor Lerroux recibió en su domicilio ayer tarde a varios periodistas a los que hizo manifestaciones de extraordinario interés.

Empezó diciendo que estaba muy tranquilo, y que el resultado no le

ha sorprendido, porque lo tenía previsto.

Aunque comprende que ha sido exagerado y lamentable el desplazamiento hacia la derecha, no obstante ser perfectamente lógico dada la política reñida y socialista seguida por los Gobiernos de la República en estos dos últimos años.

Añadió que lo que se ha hecho ha sido entregar a la mujer un revólver, buriendo después sus más oscuras intenciones.

Además, la mujer en España no tiene la preparación política que la mujer de otros países, donde es otra su educación y otra su sensibilidad.

Por otra parte, ha influido muchísimo en el resultado de la contienda electoral, la desdichada labor económica desarrollada por la sugestión de los socialistas.

Estos debieron abandonar el Gobierno inmediatamente después de aprobar la Constitución.

Ya lo dijo así al ser elevado el señor Alcalá Zamora a la Presidencia de la República, pero no le hicieron caso.

Cree que en España la situación económica es verdaderamente grave.

Las derechas, para conseguir el triunfo, han utilizado esta bandera mía.

La situación creada es muy grave, porque se ha puesto en manos de las derechas un cañón que, al disparar, puede producir verdaderos estragos.

Dijo que no era antimarxista por entender que en el régimen que nace no debe haber antis.

Añadió que el antimarxismo que ha dado el triunfo a las derechas no es otra cosa que su propia posición frente a los socialistas.

Dijo que no hay que creer en los augurios de los que viven fuera de toda razón y lógica, pensando en restauraciones que llevarían a España, fatalmente, a la catástrofe.

Hay que fortalecer a la República, y en ese sentido, el partido radical será en el futuro Parlamento el grupo republicano auténtico.

El Gobierno que necesariamente habrá de formarse al constituirse la nueva Cámara, será a base de los radicales, y yo desde luego, no dejaré de solicitar el concurso de las derechas, porque creo que no se me negarán.

Hablando de la significación política de los sectores de derechas, triunfantes dijo que no podía pensar ni siquiera la mitad de esas derechas triunfantes sean monárquicas, por lo que espera que decidan a ingresar en la República, después de segregarse la pequeña cantidad de monárquicos que tengan. Así se posibilitaría un Gobierno con mayoría en las Cortes; para ello espero contar con la ayuda de destacadas personalidades de la derecha como el señor Martínez de Velasco y Royo Villanova.

Yo—dijo—para ir a un Gobierno de

EL DIA 28 ¡¡GOOL!!  
CADA GOOL, UN BESO

ese tipo no excluiría ninguna tendencia republicana; entendiéndose que dicho tipo de tendencia, no representaciones. Ese Gobierno se formaría en torno al programa mínimo del Partido Radical y tendría carácter esencialmente económico.

Agregó que según las cifras de la primera vuelta, y la probable en la segunda, alcanzará una mayoría de un centenar de diputados.

que ser de combinaciones, siendo un interesante ejemplo Madrid donde habiendo logrado las derechas y los socialistas votación análoga, los 78.000 votos de los radicales son decisivos.

Preguntado en este sentido a qué combinación se incluiría él, respondió que el Gobierno lleva la dirección política de la República y no quiere anticipar nada.

Acerca de la posibilidad de movimientos de violencia como respuesta al resultado de las elecciones, dijo que no creía en ellos por que las derechas carecen de ambiente, en cuyo caso ellos no representarían el resultado de los derrotados y esto es cosa de mujeres, pero no de hombres. Cuando se tiene—dijo—mucho tiempo el dedo en el gatillo de los fusiles sin que la ocasión de dispararlos llegue, los que se ponen al frente se exponen a que llegue un momento en que quienes manejan los fusiles en cuestión quieran utilizarlos con demasiado entusiasmo.

## EL MINISTRO DE JUSTICIA SUFRE UN ACCIDENTE

Orihuela.—Recorriendo la provincia el ministro de Justicia en viaje de propaganda sufrió un accidente de automóvil que resultó con contusiones en la pierna afortunadamente leves.

El hecho ocurrió entre Cox y La Granja.

Inmediatamente se trasladó a Alicante.

## JUICIOS DE LA PRENSA

EL SOL.—No oculta este diario la penosa impresión que ha producido el resultado de las elecciones. Dice al buscar la causa de ello, que la República que quería España quedo subvertida al servicio de clases y partidos determinados, y aunque no faltaron voces dentro de la República que lo advertieron, no se hizo caso. Los hechos según ha ocurrido, parecen que se frenan el avance de la República, y que se ofrece la segunda vuelta y que no debe haber republicanos que impidan la alianza ni electores que dejen de votar una coalición de todos los partidos.

EL SOCIALISTA.—Dice que todavía no existe una estadística que permita conocer el resultado exacto de las elecciones, pero que los datos que se conocen hasta ahora destaca un triunfo de las derechas monarquizantes.

Refiriéndose al descalabro republicano dice que quien pretenda imputar la derrota a los socialistas falsea la verdad pues hasta ahora van obteniendo 60 diputados.

LA LIBERTAD.—Dice que la reacción derechista, aunque estaba prevista, se ha manifestado con mayor pujanza, pero que aún quedan 30 circunscripciones para la segunda vuelta y hay que esperar que la situación cambie, porque se producirá un movimiento de fomento de la República que unánimemente llevará su triunfo a las urnas.

A. B. C.—Refiriéndose también al resultado de las elecciones dice que será peor reproducir una coalición antimarxista ante el triunfo imponente de las derechas en todo el país.

EL LIBERAL.—Hace resaltar que las candidaturas izquierdistas por Madrid han conseguido un total de 270.000 votos, en contra de 139.000 de derechas, y ello quiere decir que la votación fué adversa a la República sino más propiamente a los republicanos por ir desunidos.

Dice que deben intensificarse con todo entusiasmo los trabajos encaminados a conseguir una unión sincera y eficaz de todos los partidos republicanos.

Conferencia 4 tarde.

## La candidatura triunfante por Madrid

La Junta del Censo ha facilitado los datos definitivos de la elección por Madrid (capital).

Salen triunfantes los candidatos por el siguiente orden:

- Julián Besteiro, socialista.
- Jiménez Asúa, socialista.
- Largo Caballero, socialista.
- Luis Arasquitain, socialista.
- Alvarez del Vayo, socialista.
- Royo Villanova, agrario.
- Neguri, Acción Popular.
- Rodolfo Llopis, socialista.
- Gil Robles, agrario.
- Lamonedá, socialista.
- Lucio Martínez, socialista.
- Calvo, unión de derechas.
- Rodríguez Jurado, unión de derechas.

## SE CUBRE UN PUESTO VACANTE

San Sebastián.—El quinto puesto que aún no estaba decidido, ha correspondido a Maestu, de unión de derechas.

## TRIUNFAN LOS SOCIALISTAS

Huelva.—Los datos definitivos de la elección arrojan el siguiente resultado:  
Socialistas, 23.765 votos.  
Derechas, 21.698.  
Radicales, 14.231.  
Radicales socialistas, 1.145.

## RESULTADOS DEFINITIVOS DE CATALUNA

Barcelona.—El resultado definitivo de la elección en la capital es el siguiente:

EL DIA 28 ¡¡GOOL!!  
CADA GOOL, UN BESO

Companyes, 141.310 votos  
Francisco Maciá, 129.550.  
Velilla, 12.500.  
En la provincia ha triunfado la Esquerra.

## DICE EL SEÑOR MACIÁ

El señor Maciá ha dicho a los periodistas que cree que se formará un Gobierno en el que formen parte algunos elementos antimarxistas.

Ellos seguirán manteniendo los puntos de vista que sostuvieron el 14 de abril del 31.

## COMENTARIOS DE LA PRENSA EXTRANJERA

París.—'L' Intransigent comenta nuestras elecciones diciendo que es grande el avance de los elementos de derecha.

'Paris Soir' hace otro comentario diciendo que no obstante la reacción de derechas, la República española no perecerá, si no muy al contrario se irá afianzando.

Bruselas.—Un periódico de la capital hacer un resumen de las elecciones españolas, y asegura que no peligrará la República.

Roma.—'El Regioriale', periódico fascista, dice que las izquierdas españolas han sufrido un gran retroceso.

## DICE CALVO SOTELO

París.—Calvo Sotelo dice que las derechas siguen ganando puestos, por lo que habrá que desterrar para siempre la idea de que se pueda producir en España un conato de ensayo soviético.

Cree que el Gobierno que se forme después de las elecciones, tendrá carácter inestable.

## DOS HERIDOS EN UNA MANIFESTACION

Palma.—Como consecuencia de las elecciones del domingo, los ánimos están muy excitados.

Esta mañana, los elementos comunistas organizaron una manifestación bastante numerosa.

Al llegar la fuerza pública y disolver a los manifestantes, resultaron dos obreros heridos de poca consideración.

## HALLAZGO DE EXPLOSIVOS

Santander.—En una casa particular, domicilio de un significado izquierdista, la policía ha encontrado un verdadero arsenal de armas y explosivos.

Se encontraron 270 bombas, y gran cantidad de municiones y materias químicas.

## POSIBLE UNION DE LAS IZQUIERDAS

Madrid.—Parece ser que la proyectada unión de los elementos de izquierda para celebrar la segunda vuelta en las elecciones, será pronto una realidad.

Ingresaron en el bloque todas aquellos partidos que en las elecciones del día 19 demostraron tener una fuerza respetable.

(Termina en cuarta plana)